

新《劳动合同法》实施 劳务派遣有望同工同酬

7月1日,新修订的《劳动合同法》正式实施。严格规范劳务派遣中的用工性质和同工同酬是此次新法的最大亮点。

三大亮点

劳动派遣工享有同工同酬权利。

新法明确了“临时工”享有与“正式工”同工同酬的权利。“用工单位应当按照同工同酬原则,对被派遣劳动者与本单位同类岗位的劳动者实行相同的劳动报酬分配办法。用工单位无同类岗位劳动者的,参照用工单位所在地相同或者相近岗位劳动者的劳动报酬确定。”

劳务派遣工只能用于三类岗位。

新法还规定,劳动合同用工是中国的企业基本用工形式。劳务派遣用工是补充形式,只能在临时性、辅助性或者替代性的工作岗位上实施。同时,用工单位应当严格控制劳务派遣用工数量,不得超过其用工总量的一定比例,具体比例由国务院劳动行政部门规定。

劳务派遣公司注册资本升至200万

元。

新法将劳务派遣公司的注册资本由原来的50万元提高至200万元,且公司设立条件中增加了劳动行政部门的前置许可,未经许可,任何单位和个人不得经营劳务派遣业务。

律师声音: 企业双轨用工缺乏监管

据了解,目前我国企事业单位普遍存在双轨用工(正式工和临时工并用),编制内外差别较大。编制外员工和编制内员工相比,不仅难以实现同工同酬,在社会保障、向上发展等方面也难以享受到平等待遇。同样的活儿,身份不同,收入、福利待遇差出一大截。

张某在单位负责人事管理,他说,大量的企业在违反《劳动法》规定,在技术性岗位、管理性岗位上都有劳务派遣人员,这实质上是用工单位把劳务派遣作为一种降低劳动力成本的手段来使用。许多劳务派遣公司运作不规范、资金不足,一旦



发生纠纷或者出现工伤等情况,最终导致劳动者权益受损。

现实中,合同工、临时工则工资低、待遇少,干的却是重活、累活,更为关键的是双轨用工操作因缺乏监管,太过随意化,容易给临时工权益造成严重损害,加剧整个社会的身份歧视,而且助长了部门歪风邪气,对健康的社会用工制度发展也是极大的阻碍。

网友吐槽:同工同酬很难实现

临时工真的能同工同酬吗?记者采访

了50位网友,其中46人认为:同工同酬在现实中很难实现;个别网友认为:同工同酬是件好事,国家已经立法了,很多用人单位估计不敢公然违法。

网友“小浪”说:“新《劳动合同法》规定临时工和正式工同工同酬?我笑了,所谓上有政策下有对策!”

“同工同酬这个政策是好事,若按照这一政策规定:同岗位报酬相同或者说是相近,是不是说临时工的将来就是转正成为正式工(当然难度是非常大的)?临时工是不是可以仰天长啸终于不用拿着临时工的钱干着正式工的事了呢?这一政策是不是有效地规范了企业的用工?”网友“边走边看”认为要落到实处太难了。

从事法律工作的网友“小李”说,“新法”已经明确规定了,用人单位会有所收敛的,如果临时工遭到不公平的待遇,可以向相关部门举报,或者可以向法院提起诉讼。

专家建议:企业严格依法用工

湖北省总工会副主席何忠琦曾谈及劳务派遣中所存在的问题,总结为两大类,一是关于劳务派遣的三性问题,即临时性、辅助性、可替代性;二是“三不同”,即同岗位工资不同;同工同酬缴纳基础不同;同单位权利不同。

由于不少劳务派遣公司缺乏规范程序,往往导致用工单位和派遣公司在涉及职工合法权益时,出现“踢皮球”的现象。例如,用工单位临时解雇,聘用单位不及时或另行安排薪酬降低的工资。由于劳务派遣工与用工单位之间的矛盾纠纷具有趋同性,近年来,这类案件大多以群体性诉讼的形式出现,一旦处理不当,就容易引发群体性涉访。

法律人士建议,企业在选择劳务派遣业务伙伴时严格审查派遣单位的资质,确认其是否具备相应资质且符合法定设立条件。以后再大量使用劳务派遣人员,企业也将面临巨大的法律风险。同时,企业在薪酬政策的制定上应当进一步合法规范化,如严重违反同工同酬的原则,将会受到严惩。(小何)

月兔集团对外聘员工进行绩效考核

为进一步加强集团外聘员工的考核管理,正确评价外聘员工德、能、勤、绩等方面的表现情况,努力调动全体外聘员工的积极性、主动性和创造性,日前,月兔集团组织开展了外聘员工年度绩效考核工作。

本次年度考核坚持客观公正、民主公开,注重实绩的原则,重点考核工作态度、工作纪律和工作实绩,根据考核对象岗位特点,按个人总结(述职)、民主测评、书面考试(情景面试)、考勤记录、工作实绩(个人业绩)等逐项打分,最后按得分总值多少排序并公示。考核结果与考核对象工资挂钩,总分排名前两位的员工,当年岗位工资系数上调0.1;排名倒数第一、二名的员工,当年岗位工资系数分别下调0.1和0.05。(江月轩)

羚锐制药贴膏剂事业部开展青年素质提升系列活动

近日,河南羚锐制药股份有限公司贴膏剂事业部组织策划了“关注发展、学习积累、实践提升”系列活动。

活动内容包括:组织生产系统员工、管理人员和企业经理人以贴膏剂新版GMP认证为契机,就深化GMP管理,组织开展新版GMP相关知识学习讨论,并举行新版GMP知识测试;组织青年员工积极参与集团公司组织的英语演讲赛;组织员工学习企业文化知识和企业管理制度,并组织开展了《企业员工手册》测试;强化员工业务知识学习,组织专业技术人员进行业务知识考试,以提升其综合素质;和专业机构合作,积极组织骨干员工开展野外拓展训练活动等。(汤兴)

《中国企业员工健康绿皮书》发布

“中年危机”凸显 9项体检指标异常率超20%

在6月28日召开的“健康中国2020”第四届健康管理论坛上,清华大学公共健康中心和爱康国宾健康管理集团联合发布了《中国企业员工健康绿皮书》指出,中国企业文化健康现状堪忧,包括骨质减少、幽门螺杆菌阳性、超重或肥胖、血脂异常、脂肪肝和慢性咽炎在内的9项体检指标异常率超过20%。此次研究,从2012年1月1日到2012年12月31日期间在爱康国宾进行体检的企业员工数据库中随机抽取11万余份数据。其中,女性5万余人,男性6万余人,平均年龄38.72岁。样本覆盖北京、上海、广州、深圳、南京、杭州、成都、福州8个城市,覆盖IT、金融、房地产、能源、政府部门5个行业。

报告表明,中国企业员工健康“中年危机”凸显,转氨酶升高、乳腺增生、慢性宫颈炎、乳腺结节、胆囊息肉等异常检出率呈现出明显的“倒U”形分布,即中年员工(40岁~49岁)的上述指标异常率最高。从精神健康状况来看,中国企业文化出现了“青年危机”,即39岁以下年龄段的员工精神健康状况较差。

本次研究还针对不同行业的员工进行了对比分析,发现政府部门的员工体质健康状况最差,IT行业员工精神健康状况最差。

“健康中国2020”中国健康管理论坛由中华预防医学会、人民网、中国医院协会疾病与健康管理专业委员会等单位共同主办,清华大学公共健康研究中心、北京健康管理协会协办,爱康国宾健康管理集团承办。(韩璐)

孙大午的人才观:专注、忠诚、有根

人才对于企业的发展至关重要,那么企业家该树立怎样的人才观呢?求职者又应该朝哪些方向努力呢?河北大午农牧集团有限公司创始人孙大午近日在河大演讲时指出有3点需注意:1、人才要能“耐”;2、人才必须忠诚;3、人才必须有根。

以下为观点摘要:

1.什么是人才?人才要能“耐”

我认为,每一个专注专心做事的人都是人才。人才都是有能耐的人。但是什么叫做能耐?我理解就是,能耐能耐,关键在于“耐”!有能无耐做事必败,有耐无能会有所成。

总结大午集团30年的历史,就是1000多农民辛苦地养鸡养猪坚持下来的。我们由1000只鸡起步,到现在养到了30万套种鸡,一年能孵化3000万只小鸡,销售至全国各地,每年甚至向西藏、海南等很远的地方都输送几十万只小鸡。我们和新希望合作,还建有种猪场。我们的一个饲料厂就年产30万吨,产值6个亿。我们从养蛋鸡,养到父母代、祖代、原种,仅养鸡这块养到了国家前沿,全国排到前三。如果当时转移出来,搞房地产业或其他行业,或许成功,但会绕很大的圈子。我们在座的都是人才,只要将来做一点事情,坚持做下来,不要轻易放弃,就会做好。

2.解读《西游记》人才必须忠诚

《西游记》是人(唐僧)和才(三徒弟)的结合。其中唐僧是肉身凡胎,孙悟空、猪八戒、沙僧三个人都有才,就是唐僧没有。

但唐僧是核心人物,如果没有唐僧,团队就散了,因为其他人都三心二意的。在这部书中,唐僧是唯一的人,其他三个都是妖怪。人才分开说,就是先做人再学做事,做事就是“才”,西天取经,取得什么?就是徒弟三人到西天能修成正果;成个人样子。我们看到唐僧忠于他的事业,方向不变,就是要上西天取经。最没出息的人当领导,打造出了一个和谐的团队,俗话说“德是才之主,才是德之奴”,那么唐僧有哪些美德呢?

一是忠诚。所谓“忠”就是你追求什么,以什么为中心,以什么为目标。“忠”字拆开看,上“中”下“心”,有一个中心的思想、中心的内容、中心的方向不改变,就是忠。如果将两个中串在一起,就是忠,“患”比“忠”多了一个目标,也就是说当一个人有两个中心点时,心中就会没有方向感,就会患得患失、摇摆不定。我们常讲“忠孝节义”,“忠”是排在第一位的。关羽因为忠诚,成了神,而且还是佛教中的迦南菩萨。关羽的忠诚体现在哪里?关羽对刘备是“忠”,对曹操是“诚”。关羽被曹操包围后,曹操手下大将张辽与关羽交情不错,就去劝他投降。关羽就跟曹操约定了这三件事。曹操答应,关羽就投降;不然,宁死不降。第一是降汉不降曹;第二是投降以后,关羽和刘备的两位妻子单独住在一起,别人不得打扰;第三就是一旦得知刘备的下落,关羽就会离开,而离开时,曹操不得阻拦。曹操同意了这三点之后,关羽才投降。

二是宽容。我们看到西游记这个团队,孙悟空的精明,猪八戒的憨厚,沙僧的勤劳,这就是现实,你组织团队就是这个样子。能够容纳各种不同性格的人,才能把事业做大。

三是魄力。这个团队中,唯独唐僧不会变换,但他魄力最大。所谓“魄”,即白天见鬼都不信邪,不害怕,无私无畏,敢承担责任。面对各种妖魔鬼怪的算计、诱惑和自

己的局限,唐僧始终大义凛然。人才必须有根。

我到重庆讲课,人家问我怎么交朋友?可以说,我搞企业30年了,还没有一个人骗过我,我也没有交过上当的朋友。在我看来,有根底的人才能交朋友。

什么叫有根有底?就是“跑了和尚跑不了庙”,你有家有业,有妻子儿女,这就是你的根。有了家庭才有了孝的概念,孝就是根本。不孝顺老人的人,我是不会和他交朋友的。今年年初集团培训的时候,我给我的员工放了我们家在过年的视频。

我的父母已经90多岁高龄,过春节的时候,我们兄弟三人都跪下来给我的父母磕头,我的儿子和侄子也一样都给爷爷奶奶磕头,我的孙子也是一样的。有人笑话我说,“都什么年代了还磕头。”我说:“什么时候也要给父母磕头。”我们磕头拜年的時候,我的父母都非常高兴。我想,父母去世以后,看不到了,你再磕头还有什么意义?过年磕头是我对老人的一种尊敬,这样我们这个家庭更和睦,儿孙更团结,在我们这样的家庭里面父母怎么会不长寿呢?

你们要和我这样的人交朋友,怎么会不学好呢?有人看到大午集团敬老扶贫,其实就是我的根文化做到了。接受我们敬老扶贫的周边老人,如果家里有人在大午集团上班的,他就会叮嘱说:“你要给人家好好干。”如果这个人犯了错误,他的家人都不会容忍他。这就是我们的根文化。

(据中国经济网)

硅谷用人观:只要是人才 管你喜欢男女

无论科技行业是不是一个精英式行业,天才和聪明人在硅谷有最大的话语权。同时,以多元化为荣是硅谷文化的核心部分之一。作为个人价值的一种反映,支持同性婚姻的姿态在这里并不鲜见,特别是在科技公司里面。

Facebook没有在该报告中出现,大概是因为该公司直到今年才跻身“财富500强”之列。今年年初,278家企业联合向美国最高法院提交了一份支持同性婚姻的请愿书,Facebook也是该请愿书的签署者之一。同时,Facebook真正把推动同性权利平等化作为其公司文化的一部分。除了Facebook、谷歌、Twitter等行业领先的科技企业,该请愿书的背书人还包括花旗、强生、耐克、哥伦比亚广播公司、星巴克和迪斯尼等公司。

这些公司在请愿书中指出,禁止同性婚姻会给公司带来不必要的负担,导致分化管理,以区别对待部分员工。这会推高运营成本,滋生官僚作风,并最终阻碍商业发展。

同时,民调机构皮尤的一份民调显示,在具有大学学位以上的受访者中,61%的人支持同性婚姻合法化,比十年前的44%上升了不少。换句话说,受教育程度与支持同性恋权利的态度有很大的相关性。

这些公司在请愿书中指出,禁止同性婚姻会给公司带来不必要的负担,导致分化管理,以区别对待部分员工。这会推高运营成本,滋生官僚作风,并最终阻碍商业发展。

该报告显示,英特尔的得分仅为95%,原因是该公没有向员工的同性伴侣提供完全平等的“软福利”。虽然亚马逊

的创始人杰夫·贝索斯(Jeff Bezos)和他的妻子是华盛顿州同性婚姻公投运动的最大金主之一,但是亚马逊在《2013年企业平等指数》上的得分仅为90%,原因是没有提供有关变性的健康保险。

Facebook没有在该报告中出现,大概是因为该公司直到今年才跻身“财富500强”之列。今年年初,278家企业联合向美国最高法院提交了一份支持同性婚姻的请愿书,Facebook也是该请愿书的签署者之一。同时,Facebook真正把推动同性权利平等化作为其公司文化的一部分。除了

Facebook、谷歌、Twitter等行业领先的科技企业,该请愿书的背书人还包括花旗、强生、耐克、哥伦比亚广播公司、星巴克和迪斯尼等公司。

这些公司在请愿书中指出,禁止同性婚姻会给公司带来不必要的负担,导致分化管理,以区别对待部分员工。这会推高运营成本,滋生官僚作风,并最终阻碍商业发展。

同时,民调机构皮尤的一份民调显示,在具有大学学位以上的受访者中,61%的人支持同性婚姻合法化,比十年前的44%上升了不少。换句话说,受教育程度与支持同性恋权利的态度有很大的相关性。

这些公司在请愿书中指出,禁止同性婚姻会给公司带来不必要的负担,导致分化管理,以区别对待部分员工。这会推高运营成本,滋生官僚作风,并最终阻碍商业发展。

该报告显示,英特尔的得分仅为95%,原因是该公没有向员工的同性伴侣提供完全平等的“软福利”。虽然亚马逊

的创始人杰夫·贝索斯(Jeff Bezos)和他的妻子是华盛顿州同性婚姻公投运动的最大金主之一,但是亚马逊在《2013年企业平等指数》上的得分仅为90%,原因是没有提供有关变性的健康保险。

另一方面,对于沃尔玛这样的公司(在《2013年企业平等指数》上的评分仅为60%),消极的同性婚姻政策可能会成为一个阻碍公司发展的问题。此时,沃尔玛正准备大举进军硅谷,并希望转型成为

创新型公司。然而,如果你是一位很有天赋的工程师--可能是同性恋者,也可能

是异性恋者,在同时收到沃尔玛和eBay的Offer之后,你会选择哪家公司作为你的雇主呢?要知道,eBay在《2013年企业平等指数》上的得分为100%。(苏格)

Facebook的LGBT员工组织在旧金山参加“同志自豪日”游行。

专利拍卖招商公告

受专利权人委托,北京金稻宝成国际拍卖有限公司将对下述专利(申请)权进行拍卖,欢迎报名参与竞买。详情可查阅我公司网站 www.jebcpm.com,或致电010-57110083索取详细资料。

1. 自助循环式洗水池节水设备(ZL201220346646.1)

该设备用于解决自来水厨房洗水池浪费水的问题,将可改变自来水家庭现存的用水模式,有效降低自来水用户的用水支出,具有深度节水,有利保护水源的特点,使水的利用价值提高到顶点,为中国保护水资源做出杰出的贡献。

2. 一种电动车充电器(ZL20122043672.0)

该专利体积小巧玲珑,不易出故障,成本低,工作时温度很低,对容量下降的电瓶充电后可恢复容量,还可正常使用,能延长电瓶寿命3~5倍等。

3. 新型胶合式电丝(ZL20122014839.7)

使用本专利可以避免用钉子弄坏墙面上拉电线,很轻,拉电线特别容易,只要将线粘贴墙上就可以,拉电线省时间和力量,很适合泥土地、粉墙、玻璃、铁等无法打钉子、不方便打钉子、拉电线的地

方。

4. 出租车智能自动调度系统(2011269296.3)

本发明能自动调度出租车,帮助乘客快速方便地乘坐出租车,便利市民出行;同时也方便出租车司机更快捷地载客,提高出租车的载客率,以缓解交通压力并优化社会资源。

5. 壁挂式塑帘浴房架(ZL201220413749.5)

该专利外观设计巧妙,从表面上没有任何固定件,精美牢固,具有保温、污水不外溅的功能,沐浴时非常舒适。它占用空间小,具备一字型杆塑帘浴房的优点,结构简单,成本低廉,坚固耐用。适合使用的人群广泛,便于推广。

6. 一种治疗中医胸痹心痛的药物(ZL2012302222.2)

该药物组方合理,配伍有度,药用精专,诸药合用,治疗效果甚佳,且治疗成本低,轻病三服见效。此方祖传七代,经临床试验一百余年,经验证实验,无副作用,疗效快,药用安全度大。对于年老体弱者更佳。

7. 一种治疗肺部疾病的苗药(ZL201241884.9)

本发明生产工艺简单,技术难度不大,乙醇度低,适宜酿酒人群饮用,不会造成酒精积聚中毒;甜杏、黄芩